
PROFILS DES RÉPONDANTS
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Le secteur de la Place Viète :

Le centre-ville :

Autres secteurs de Fontenay-le-Comte

En dehors de Fontenay en 1ère couronne

Autres secteurs

J'habite :

71,9% des répondants sont habitants de 
Fontenay-le-Comte

28,1% des répondants n’habitent pas à 
Fontenay-le-Comte

Une consulta�on aux répondants infra et extra municipal :
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PROFILS DES RÉPONDANTS
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Ac�f ou en recherche d'emploi

Retraité

Scolaire ou étudiant

Commerçant du centre-ville

Je suis : Le panel représente les différentes tranches d’âge 
et permet une large expression des besoins et des 

priorités de chacun.
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Autres

Lycées

Collèges

Ecoles

Etablissement des scolaires ou étudiants 
répondants

Ecole des Cordeliers

Collège André Tiraqueau

Collège Saint-Joseph

Collège François Viète

Lycée François Rabelais

Lycée Notre Dame

Lycée Bel Air



FRÉQUENTATION DE LA PLACE VIÈTE
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465

249
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A quelle fréquence empruntez-vous la place Viète ? 66% des répondants fréquentent la place Viète chaque 
semaine. 

21,7% des répondants fréquentent la place Viète 
uniquement la semaine.
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A quelle période fréquentez-vous la place Viète ?

Réponses
mul�ples

Réponses
uniques

Lycée Bel Air

Plusieurs fois par jour
23,87%

Plusieurs fois par semaine
42,2%

Plusieurs fois par 
mois

22,6%

Rarement
11,4% 



MODE DE DÉPLACEMENT SUR LA PLACE

45

64

211

584

991

En Fontélys

A scooter / moto / tro�ne�e

A vélo

A pied

En voiture

Je me déplace (réponses mul�ples) :

89% des répondants se déplacent principalement en 
voiture sur la place Viète.

52,5% des répondants se déplacent parfois à pied sur la 
place Viète

Enjeu du partage de l’espace entre la voiture, le 
piéton et le vélo  :

19% des répondants se déplacent parfois à vélo sur la place 
Viète

20% des répondants sont des usagers PMR
- 8% se déplacent avec un caddie

- 8% se déplacent avec une pousse�e

- 3% se déplacent en fauteuil roulant

- 1% en déambulateur



FRÉQUENCE D’UTILISATION DU PARKING DE LA PLACE

64

447

64

128

111

293

Il m'arrive de me garer
sur la place Viète

Je me gare rarement ou
jamais sur la place

Viète

Non concerné

Rarement Jamais

Plusieurs fois 
/ semaine

Plusieurs 
fois / mois

Plusieurs 
fois / jour

Pour 915 répondants, soit 82% le sta�onnement n’est pas 
l’usage principal (de jamais à plusieurs fois / mois). Il s’agit 
principalement des répondants ne résidant pas sur le 
secteur de la place Viète. 

La fréquence d’u�lisa�on du parking de la place 
est intéressante : 



DURÉE DE STATIONNEMENT SUR LA PLACE

219

47

118

150

714

Non concerné

Plusieurs jours

La journée

La demi-journée

Une à deux heures

Durée de sta�onnement (choix mul�ple)

64% des répondants sta�onnent une à deux heures dont 637 en 
choix unique pour accéder aux commerces, aux équipements 
(radiologie), au théâtre, au centre ville ou encore au marché.

5,6% des répondants sta�onnent uniquement à la demi-journée 
pour les mêmes raisons que ceux sta�onnant de une à deux 
heures.  

6% des répondants sta�onnent uniquement à la journée, il s’agit 
de travailleurs (commerçants, maison de retraite de l’union 
chré�enne, et quelques retraités résidant sur le secteur).

4% des répondants qui combinent avec d’autres durées  
sta�onnent plusieurs jours, il s’agit principalement de riverains du 
quar�er. 



DESTINATION APRÈS AVOIR STATIONNÉ SUR LA PLACE

72

70

219

47

66

Cab radiologie
257

Commerces 550

38

Théâtre 
245

Marché 435

18

Restaurant 
166

Notre-Dame
163

Service public
158

Autres

Lieu de travail

Résiden�el

Maison de retraite

Pôle scolaire

Services / Notre Dame /
Equipement

Commerces / Marché

Ques�on à choix mul�ple

La grande majorité des répondants sta�onnant sur la Place Viète 
ont pour des�na�on un commerce ou un lieu de service. 

Détail sur la répar��on du pôle scolaire : 
- 66 répondants se rendent au collège Saint Joseph

- 38 répondants se rendent au lycée Notre-Dame

- 18 répondants se rendent au lycée Rabelais 

-   

La plupart des réponses « Autres » concerne CMP, le Parc Baron 
ou la visite chez des amis. 



NOTE DE L’ACCESSIBILITÉ DE LA PLACE EN VOITURE 

- Accès pra�que.

- Parking à proximité des commerces et du 
marché.

- Gratuit et sans limite de temps.

POINTS SATISFAISANTS POINTS INSATISFAISANTS

Note globale : 3,21 - Absence de marquage au sol, 
sta�onnement anarchique, incivilité.

- Manque de signalé�que, sens de 
circula�on pas clair.

- Entrée et sor�e dangereuses (dans les 
virages) et à proximité de passages piétons 

et d’arrêts de bus.

Sa�sfac�on moyenne haute



NOTE DE L’ACCESSIBILITÉ DE LA PLACE À PIED

- Escaliers embléma�ques de la Ville

- Vue depuis le haut de la place

- Accessibilité depuis tous les points de la 
place

POINTS SATISFAISANTS POINTS INSATISFAISANTS

Note globale : 3,14 - Manque de visibilité du fait des voitures

- Difficulté d’accès pour les PMR (escalier 
raide et long)

- Absence de marquage au sol, place des 
piétons non iden�fiée / pas de délimita�on

- Sor�e de la place escalier côté Bar du Balto 
dangereuse.

Sa�sfac�on moyenne basse



NOTE DE LA FACILITÉ À TROUVER UNE PLACE POUR SE GARER

- La moi�é des personnes répondant 1 étoile 
ne fréquente que rarement la place Viète.

- Les personnes insa�sfaites (1 à 2 étoiles) 
ont comme des�na�on commerce, marché, 

Notre Dame et écoles dans une moindre 
mesure.

APPORTS 

Note globale : 3,35

Sa�sfac�on moyenne haute

325

573

209

Je me gare

Parfois AUTOUR 
de la place

Non concerné

Toujours SUR la place



LES AVANTAGES DES AMÉNAGEMENTS EXISTANTS

41

179

493

553

724

746

959

Autres

Proximité des équipements

Les places sont en nombre

Il y a de l'ombre

Le sta�onnement est sans
limite de temps

Proximité des commerces

Le sta�onnement est gratuit

Ques�on à choix mul�ple

Autres : la vue / panorama, la proximité du travail ou encore le 
charme de la fontaine.

86% 

67% 

65% 

50% 

44% 

16% 

La gratuité du sta�onnement et son caractère sans limite de 
temps sont appréciés des répondants tout comme la proximité 
du centre-ville et de ses commerces mais aussi la présence 
d’ombre. 



LES INCONVÉNIENTS DES AMÉNAGEMENTS EXISTANTS

107

277

419

479

635

719

Autres

Salissures des voitures liées
aux arbres

Difficulté à traverser les voies
de circula�on

Escaliers ou pente pour
revenir sur la place

Emplacements des
sta�onnements

Revêtement de sol
inconfortable

Ques�on à choix mul�ple

Autres : manque de sérénité, insécurité, pas de mobilier de 
détente, manque de place pour les familles avec pousse�es, 
mauvaise mise en valeur du kiosque ou encore manque de 
verdure.

64% 

57% 

43% 

37% 

25% 

Les principaux points faibles résident dans la mauvaise qualité 
de l’enrobé et de son marquage, la probléma�que de 
l’accessibilité causée par les escaliers et la difficulté d’entrée et 
de sor�e avec la circula�on.



USAGES ET OCCASIONS DE FRÉQUENTER LA PLACE

275

265

302

472

157

259

136

156

257

48

81

21

39Usage fonc�onnel

Usage évènemen�el

Usages de détente / loisirs

Je la traverse à pied

Ques�on à choix mul�ple

27% profitent de la vue

24% pour le défilé de la biennale

25% comme lieu de rendez-vous

pour le spectacle des Ricochets

14% dépôt déchets 
au point de collecte

lieu de rassemblement pour une 
manifesta�on

14% RDV de 
covoiturage

12% u�lisent les 
bancs

4% y promènent leur chien

7% comme dépose 
minute des enfants

3,4% y a�endent 
le bus

1,9% y amènent 
jouer leurs enfants



NOTE SUR LE NOMBRE DE PLACES DE PARKING EN CENTRE-VILLE

Note globale : 3,38

Sa�sfac�on moyenne haute

Note globale : 3,26

Sa�sfac�on moyenne

NOTE SUR LE SYSTÈME DE ZONE BLEUE



LES POINTS À AMÉLIORER POUR LE STATIONNEMENT EN VILLE

120

160

214

295

479

504

Autres

Une meilleure rota�on sur les
zones bleues

Aucune améliora�on
a�endue

Davantage de places
ombragées

Davantage de places
disponibles

Des places mieux délimitées
et aménagées

Ques�on à choix mul�ple

Autres : 

- Faire respecter la zone bleue pour diminuer les incivilités

- Faire respecter le sta�onnement sur les tro�oirs

- Faire respecter les priorités à droite

- Manque de place à la journée pour les salariés

- Meilleure signalé�que dans le centre ville

- Alerte sur la diminu�on de places de sta�onnement en ville 
(rue Rapin, Puy Saint Mar�n, Cinéma…)

45% 

43%

26,5% 

19% 

14,4% 

10,8% 

Les répondants partagent le besoin d’avoir des places 
délimitées, en nombre et confortables avec de l’ombre. 



LA MISE EN PLACE D’UN STATIONNEMENT PAYANT

137

676

294

87% des répondants sont opposés à un système 
payant

- 60,8% sont opposés à ce système

- 26,5 trouvent que le système actuel est sa�sfaisant

Le système 
actuel est 

sa�sfaisant
26,5%

Opposé à un 
système 
payant
60,8%

Cela perme�rait de 
garan�r des places 

disponibles
12,3%

137 répondants sont intéressés par la mise en 
place d’un sta�onnement payant dont 124 ne 
fréquentant rarement ou jamais la place Viète. 

DURÉE DE STATIONNEMENT

72% des répondants sta�onnent entre 2h et 3h

13,9% des répondants sta�onnent entre 4h et 5h

13,8% des répondants sont sans opinion



TAUX DE MOTORISATION ET ENJEU DU STATIONNEMENT

19

MOTORISATION DES RÉPONDANTS

28% ont 1 voiture 

41% ont 2 voitures

10% ont 3 voitures ou +

2% n’ont pas de voiture (contre 10% en Vendée et 20% 

en France en 2021).

89% ne sont pas intéressés

Les 11% intéressés habitent plutôt en centre ville 
ou le secteur de la place Viète :

- 32 des intéressés ont 1 voiture

- 35 des intéressés ont 2 voitures

- 9 des intéressés ont 3 voitures ou +

INTÉRÊT POUR ACHAT OU LOCATION D’UN BOX

60% se garent chez eux 

33% se garent dans la rue

5% Autres (habitat collec�f ou dans la rue)

1,5% se garent dans un box

STATIONNEMENT DU OU DES VÉHICULES



LES ÉLÉMENTS QUI CARACTÉRISENT LA PLACE VIÈTE



LES ÉLÉMENTS APPRÉCIÉS DE LA PLACE VIÈTE

21

Accessible

Pra�que

Central

Gratuit
21

ÉLÉMENTS 
D’AMBIANCE

Le Kiosque

La Fontaine

Atmosphère 
apaisante

Charmant
In�miste

Grande

ÉLÉMENTS 
PATRIMONIAUX, 

HISTORIQUES

Architecture

Nom des illustres 
sur la fontaine

Emblème 
Patrimoine

21

ÉLÉMENTS 
DE PAYSAGE

Les Arbres

La vue sur 
la Ville

L’ombre

Les Allées

Mémoire

A�achement

ÉLÉMENTS D’USAGES ET FONCTIONNEL

Lieu de RDV 

Lieu de 
covoiturage

Dépose de 
poubelles dans 

les bacs

Pour le parking :

1 105 RÉPONSES À CETTE 
QUESTION OUVERTE 



LES ÉLÉMENTS NÉGATIFS DE LA PLACE VIÈTE

22

ÉLÉMENTS 
FONCTIONNELS

Absence  
marquage 

au sol

Revêtement usé
Trous, boue, 

flaques…

22

ÉLÉMENTS 
D’AMBIANCE

Déjec�ons 
de pigeons 

sur les 
voitures

22

ÉLÉMENTS 
D’ACCESSIBILITÉ

Escaliers 
dangereux

PMR 
contournent 

la place Sécuriser 
la place du 

piéton

ÉLÉMENTS 
DE SÉCURITÉ / 

ENTRETIEN

Sen�ment 
d’insécurité une 

fois la nuit tombée

Déjec�ons 
canines 

Absence de 
mobiliers

Déchets 
sauvages

Fontaine non 
mise en eau

Manque 
d’entre�en 

général

Manque de 
places

1 105 RÉPONSES À CETTE 
QUESTION OUVERTE 



THÈMES PRIORITAIRES POUR UN FUTUR AMÉNAGEMENT

60

225

338

407

603

674

687

734

767

Autres

Le mobilier urbain

Les évènements sur la place

La circula�on de tous modes 
(voitures, vélo, pédestre…)

La mise en valeur de la
fontaine

La mise en valeur du Kiosque

Le sta�onnement

Les aménagements du sol

Les arbres et espaces verts

Ques�on à choix mul�ple

Autres : 

- Aire de jeux

- Bornes de recharge électrique

- Poubelles

- Entrées et sor�es

- Boulodrome

- Zone de pique-nique pour la pause des lycéens

- Éclairage 

69% 

66%

62% 

54% 

30% 

20% 

61%

5% 

37% 



SUGGESTION POUR UN FUTUR AMÉNAGEMENT

24

PARKING / MOBILITÉ

Arrêt minute pour 
les parents d’élèves

Borne de recharge 
électrique

Parking 
souterrain

Gratuité 
du parking

24

AMBITION / 
PRIORITÉ DU 

PROJET

Me�re 
l’argent 
ailleurs

Faire 
aménagement 
à moindre frais

Inquiétude d’une 
augmenta�on d’impôts

ANIMATIONS / 
ÉVÈNEMENTIELS

Concerts

Atelier de 
peinture 

Spectacles

24

AMÉNAGEMENTS

Valorisa�on 
du Kiosque 

avec des 
fleurs

Remise en 
eau de la 
fontaine

Installer statue 
François Viète

Délimiter 
espace voiture 

de l’espace 
piéton

Rencontres des 
familles et point 

culturel

24

ENVIRONNEMENT 
DE LA PLACE

Jeux pour 
enfants

Espace 
pique-nique

Boite à livres

Sta�onnement vélo

Parc à chien

Boulodrome

Hamac

Banc

Toile�es

Parcours 
santé

Théâtre de 
verdure

Davantage d’espaces 
verts et garder les 

arbres

Foodtruck 
Guingue�e Pente douce 

pour les PMR

Améliorer 
éclairage

24

LIEU HISTORIQUE

Rendre visible les 
emplacements du bas�on

Redonner du standing

Faire connaître 
l’histoire de ce lieu


